

主今日恢復之主要項目的重點  
(週六一晚上聚會)  
**第九篇**  
**主的恢復與現今邪惡的世代相對，  
以及召會末世論**

讀經：加一4，五4，六13~15，啓十一15，十九7~9，二一2，10~11

**壹 主的恢復與現今邪惡的世代—邪惡的宗教世代—相對—加一4：**

- 一 加拉太一章四節說，主耶穌基督『照着我們神與父的旨意，為我們的罪捨了自己，要把我們從現今這邪惡的世代救出來』：
  - 1 世代是世界這撒但系統的一部分、一方面、以及現今時髦的表現，為撒但所利用，篡奪並霸佔神的子民，使他們遠離神和神的定旨—弗二2，約壹二15~16。
  - 2 按加拉太書全文看，一章四節中『現今這邪惡的世代』，是指宗教世界，世界的宗教系，猶太宗教；這由六章十四至十五節得着證實，那裏說到宗教世界，就這世界而論，使徒保羅已經釘了十字架。
  - 3 基督為我們的罪捨了自己，目的是要把我們從現今這邪惡的世代救出來，拔出來，解脫出來—一4。
  - 4 基督在十字架上的死把我們從現今這邪惡的世代救出來，乃是照着神那關於基督與召會的旨意—西一9。
- 二 宗教是人的心思受撒但煽動和指示而形成的，為要反對神的經綸—提前一4，弗一10，三9：
  - 1 宗教就是為着神並為着人的益處，卻沒有基督，離了基督的靈—加五4~5，三1，5，14，24。
  - 2 宗教徒就是敬拜神、事奉神，卻沒有基督或那靈；我們一變成宗教徒，就被牢籠在現今這邪惡的世代裏。
  - 3 撒但形成宗教世界，使我們遠離神、神的旨意、神永遠的定旨—一4，五4：
    - a 撒但利用宗教，使人遠離基督和召會一神的旨意。
    - b 撒但只要能使我們遠離神的旨意—基督和祂的身體，他就滿足了—西一9，四12，—18，二19：
      - (一) 宗教世代是邪惡的，因為它使人遠離基督與召會—弗五32。
      - (二) 在神眼中，沒有甚麼比那使我們遠離基督的事更為邪惡—加一4，五4。
      - (三) 宗教的網羅剝奪我們，叫我們失去內住基督所有的益處—一15~16，二20，四19。
  - 4 主無法在宗教（包括猶太教、天主教、更正教）中成功祂的定旨。

- 5 在我們與宗教之間的乃是十字架；就我們而論，宗教這世界已經釘了十字架，就宗教而論，我們也已經釘了十字架一六13~14。
- 三 對保羅來說，現今邪惡的世代是猶太教；對今日的我們來說，現今邪惡的世代是走樣、墮落的基督教——4，太十三31~33，44~46：
- 1 我們需要領悟自己多麼需要蒙拯救，脫離現今這邪惡世代宗教的影響。
  - 2 召會是基督活的身體，但今天圍繞我們的是滿了傳統、組織、表演、和虛假的宗教一走樣、墮落的基督教；主無法在這光景中完成祂的定旨。
  - 3 我們都需要蒙拯救脫離宗教，脫離基督教這現今邪惡的世代；我們必須從巴比倫出來，巴比倫也必須從我們身上出去一拉一，啓十八4，亞三1~4。
  - 4 主的恢復在我們中間的歷史，一直是離開基督教的歷史—離開現今的邪惡世代，並在現今邪惡世代之外的歷史一加一4，來十三12~13。
  - 5 主的恢復與今天的宗教一走樣、墮落的基督教一不同，因此，主的恢復與基督教之間是不可能妥協的一太十三31~33，44~46，啓十八4，十九1~3，7~9。
  - 6 我們需要維持主的恢復與基督教之間的鴻溝；這鴻溝越寬大越好，因為這是我們與現今邪惡世代之間的鴻溝一加一4。

## 貳 不但有世界末世論（對世界之終結的研究），也有召會末世論—啓十一15，十二10，二一2，10~11，二二16：

- 一 召會末世論包括天主教、更正教、以及原初和恢復的召會。
- 二 『恢復的召會』這辭指原初的召會，按照聖經中神聖啓示的召會—太十六18，十八17，林前一2，啓一11：
  - 1 使徒們建立了原初的召會，但甚至彼得、約翰和保羅還活着的時候，召會就從原初的光景落到墮落的光景，走樣的光景，甚至變質的光景—提前三15，提後二18~21。
  - 2 就如提摩太後書、彼得後書、約翰二書和三書（恢復的書信）所指明的，原初的召會建立不久之後，就有了恢復的召會—徒十四23。
- 三 天主教實際的光景和結局，揭示在啓示錄十七章。
- 四 更正教裏有許多『稗子』，假信徒—太十三37~42。
- 五 原初和恢復的召會乃是真正的召會—林前一2，三9，16~17：
  - 1 在恢復的召會中，我們總是走窄路—太七14。
  - 2 有分於恢復之召會的人，學習基督徒的生活特別的功課：
    - a 認識基督—腓三10。
    - b 認識肉體和己—羅七18，太十六24。
    - c 學習如何被釘死而過神人的生活—加二20。
- 六 主回來時，要審判並對付天主教、更正教、以及原初和恢復的召會：
  - 1 祂要將祂在每一種召會裏的真信徒召到祂的審判臺前，受祂審判並對付—林後五10，羅十四10，林前四5。

2 主在那審判要分辨他們是用金、銀、寶石，或用木、草、禾楷建造—三12～15。

3 變化成金、銀、寶石的得勝者要得賞賜，進入千年國的新耶路撒冷裏一啓二7，三12。

4 宗教將被了結，但基督的新婦要豫備好一十九1～4，7～9。

七 至終，所有的真信徒都要在神定旨的終極完成—新耶路撒冷裏一二—2，10～11。

## 職事信息摘錄：

經歷並享受基督作為把我們從宗教世代救出來的那一位

照着神的旨意，為我們的罪捨了祂自己，要把我們從宗教世界救出來

保羅在加拉太一章四節說，基督『照着我們神與父的旨意，為我們的罪捨了自己，要把我們從現今這邪惡的世代救出來』。這節經文啓示，基督乃是把我們從宗教世界救出來的那一位。

為我們的罪捨了祂自己，要把我們從宗教世界救出來

雖然基督為我們的罪釘十字架，但祂釘十字架的目標是要把我們從現今這邪惡的世代救出來。世代是世界這撒但系統的一部分。世代是指撒但系統的片段、方面，是現今時髦的表現，為撒但所利用，篡奪並霸佔人，使人遠離神和神的定旨。撒但的世界系統有不同的世代或不同的片段。我們可將每十年看作撒但之世界系統不同的世代或片段。現今的世代是撒但的世界，是他世界系統現今的片段。罪是屬鬼魔的，現今的世代是屬撒但的。神的仇敵是魔鬼，與罪有關；他是撒但，與邪惡的世代有關。神的仇敵是狡詐的，潛伏在罪與邪惡世代的背後。沒有基督的釘十字架，我們無法對付魔鬼所藏於其後的罪，或撒但所藏於其後的邪惡世代。基督為我們的罪釘十字架，要拯救我們脫離這邪惡的世代。這指明惟有基督能拯救我們脫離魔鬼撒但。罪與邪惡的世代已被釘十字架的基督所對付。祂照着神的旨意，在十字架上為我們的罪捨了自己。祂為我們的罪而死，要拯救我們脫離現今這邪惡的世代。所以，我們若要蒙拯救脫離這邪惡的世代，我們的罪必須受對付。我們若藉着傳揚福音，幫助別人罪得赦免，他們就會開始領悟，他們需要蒙拯救脫離現今這邪惡的世代。

加拉太一章四節裏譯為『救』的希臘字，原意指『拔出來，拉出來，解脫出來』。按加拉太書全文看，這裏所說現今這邪惡的世代，是指宗教世界，世界的宗教系，猶太宗教。保羅在一章十三至十四節告訴我們，他曾經怎樣在現今這邪惡的世代裏，在撒但篡奪的宗教世界裏行事為人：『你們聽過我從前在猶太教中所行的事，怎樣極力逼迫神的召會，並損毀神的召會。我又在猶太教中，比我本族許多同歲的人更有長進，為我祖宗的傳統格外熱心。』在加拉太書中，現今邪惡的世代，主要是指宗教世界，不是指世俗世界；這也由六章十四至十五節得着證實。那裏把割禮看作世界（宗教世界）的一部分。對使徒保羅，這世界已經釘了十字架。使徒在這裏着重的說，基督為我們的罪捨了自己，目的是要把我們從猶太宗教，就是現今這邪惡的世代救出來、拔出來。這是照着

神的旨意，把神所揀選的人從律法的監護下釋放出來，（三23，）把他們從羊圈帶出來。（約十1，3。）因此，保羅在加拉太書開頭的話中，指明他所要對付的是甚麼，就是要救出那些為猶太教及其律法所岔開的眾召會，把眾召會帶回到福音的恩典中。

在約翰十章，神的百姓，祂的羊，是在猶太教的圈中。但加拉太一章清楚陳明，基督來把祂的羊從圈中領出來，並使他們與外邦信徒合為一羣，就是召會。（約十16。）因此，羊圈是宗教，而羊羣是獨一的宇宙召會，就是基督獨一的身體，由所有在基督裏的信徒組成。今天，在神看來，各種公會、宗派、和獨立團體都是羊圈。不僅如此，羊圈乃是任何形成規條的東西。任何原先為神所用，然後成了規條的東西，都是羊圈。譬如，浸水施浸是正確的，但我們若使這事成為規條，我們就會形成另一個羊圈。今天基督正設法把祂的羊從各種宗教的圈中救出來，並把他們帶來合為一羣。

主耶穌進入羊圈，開了門，並把羊從圈中領出來。熱中猶太教的人把祂釘在十字架上，但藉着祂在十字架上的死，主為我們的罪捨了自己，要把我們從宗教的羊圈中救出來。對保羅時代的信徒和今天我們這班人，原則是一樣的。

### 照着神的旨意

許多基督徒雖然知道，基督為我們的罪死了，是要拯救我們脫離神的定罪和火湖，但少有人領悟，基督為我們的罪捨了自己，是要將我們從宗教世界裏救出來。這是一件重要的事；因為基督不是照着祂的選擇，乃是照着神的旨意，為我們的罪捨了自己，要將我們從宗教世界中拯救出來。基督不是因着被猶太人棄絕以致恨惡猶太教，而上了十字架，為要拯救祂的門徒脫離猶太教。反之，基督乃是照着神的旨意，就是神的計畫，神的經綸，為我們的罪捨了自己，為要釋放我們脫離猶太宗教。神在祂的經綸裏，計畫使基督拯救祂的選民脫離猶太教、律法、傳統和儀式。

以弗所書啓示，神的旨意是要得着召會，作基督活的身體；（一22~23，三10~11；）神要得着的不是組織，而是一個生機體。神的旨意不是要得着猶太宗教或基督教，反之，乃是要得着基督生機的身體。神的旨意不是受割禮或不受割禮，而是要得着新造，（加六15，）就是作為新人的召會。（西三10。）

不僅如此，羅馬十二章二節說，『不要模倣這世代，反要藉着心思的更新而變化，叫你們驗證何為神那美好、可喜悅、並純全的旨意。』按照這一章的上下文來看，神的旨意就是身體生活。（4~5。）我們需要進入身體生活。只要我們在身體生活之外，我們就是在神的旨意之外。

神的旨意是要得着基督的身體，但撒但的目標正與此相對；他乃是要將人系統化到他的世界裏，使人遠離神的旨意。在保羅的時代，撒但利用猶太教，來系統化猶太人中所有的法利賽人、經學家、祭司和長老。今天，撒但利用基督教這個宗教，來系統化許多屬主的子民，使他們遠離神的旨意，就是基督生機的身體。保羅怎樣蒙拯救，從猶太教的世代中出來，今天，真正的信徒和尋求者也必須蒙拯救，從基督教的宗教系統中出來，以成就神要得着基督生機身體的旨意。（新約總論第十一冊，二至六頁。）

### 撒但利用宗教使人遠離神的旨意—基督與召會

撒但所用的事物，沒有甚麼像宗教那樣狡猾。撒但用罪和世俗使人遠離神，但人很容易明白罪和世界不好。然而，人很難領悟宗教是基督的強敵。撒但利用宗教的帕子欺騙人。不僅猶太教是如此，即使基督教這個發展得更厲害的宗教也是如此。我們可將撒但的系統比作一所大學，內有許多科系。撒但『大學』裏有跳舞系、喝酒系，為着熱中此道的人；但若有人認為那些事不敬虔，撒但就會提供他們更好的科系—宗教系。因着該系裏的人跪拜、祈禱、敬畏並讚美神，所以看來非常吸引人。

撒但只要能使人遠離神的旨意—基督和祂的身體，他就滿足了。然而，撒但系統裏沒有真正的召會這『科系』。主說，『我要把我的召會建造…，陰間的門不能勝過她。』（太十六18。）撒但的確畏懼召會。人若尋求死的道理知識，他可以在撒但的宗教系中尋得；但若有人正確的稱自己是召會，撒但就要顫抖。今天，許多善良的基督徒被撒但欺騙了。他們可以談論基督的身體，但不實行身體。他們甚至會說，『要過召會生活太難了。你一摸召會的事，就會有許多難處。保持距離比較明智。』這是仇敵的狡猾之處。奇妙的耶穌分授到信徒裏面，目的是為着身體，以及實行的召會生活。我們不該以為召會是在將來某一天纔來臨，或者期望到天上去找召會。反之，召會必須今天就在這地上，甚至就在我們所在之處。我們若不在召會生活裏，就仍是被遮蔽並受欺騙的。

### 基督、召會、神和啓示，與宗教、傳統、人、和人的教訓相對

加拉太一章有四個消極和四個積極的項目。在消極一面，有宗教（由猶太教所代表—13~14）、傳統、（14、）人、（1，11~12、）和人的教訓。（12。）在積極一面，有基督，與宗教相對；（1，12，16；）召會，與傳統相對；（13；）神，與人相對；（10，15；）以及啓示，與人的教訓相對。（12，16。）『作使徒的保羅，（不是由於人，也不是藉着人，乃是藉着耶穌基督，和叫祂從死人中復活的父神。）』（1。）保羅作使徒的源頭和起源不是人，而是神。不僅如此，他傳給加拉太人的福音，不是照着人意，不是從人領受，也不是人教導的。（11~12。）反之，他的福音是藉着耶穌基督的啓示領受的。教訓產生宗教，其中有諸多傳統；但啓示傳輸並分授基督，產生召會，就是神的旨意。神、基督、召會和啓示，與人、宗教、傳統、和人的教訓相對。

### 宗教乃是現今這邪惡的世代

四節說，『基督…為我們的罪捨了自己，要把我們從現今這邪惡的世代救出來。』保羅在這裏強調的不是要把我們從地獄救出來，而是要把我們從現今的世代救出來。整個世界就是撒但的系統，分為許多不同的世代。十九世紀是一個世代，二十世紀是另一個世代。第一次世界大戰前是一個世代，第二次世界大戰後是另一個世代。一九六〇年代又帶進另一個世代，人有某一種行為、衣着和外貌。這一切世代擺在一起，就組成世界。保羅說，基督為我們的罪捨了自己，要把我們從現今這邪惡的世代救出來。按加拉太書全文看，在保羅的時候，現今的世代乃是宗教。蒙拯救脫離那時的宗教，就是蒙拯救脫離現今這邪惡的世代。

在使徒保羅的時代，猶太教已經成為地中海一帶（包括加拉太所在的小亞細亞）的『現代』宗教。一個受割禮、守安息日、並按利未記持守飲食規條的人，就是構上時代

的宗教人士。同樣的原則，今天的基督教是在世界多處流行的現代宗教。現代，就是照着現今的時代。因此，蒙拯救脫離現今這邪惡的世代，就是蒙拯救脫離現代的事物。基督為我們的罪捨了自己，要把我們從現今世代的宗教中救出來，在保羅當時是猶太教，在我們今時是基督教。

字典可能告訴我們，『宗教』是一個好辭，但加拉太一章指明，宗教與基督相對。宗教逼迫召會，損毀召會，並試圖根除召會。可能有人會說，猶太教是錯的宗教，但如今我們有對的宗教。然而，這話並不準確。宗教就是為基督作事，卻沒有基督的同在和實際。猶太教是按着聖言創立的宗教，正如今天基督教基要的事物也是基於神的話。然而，許多在基督教裏的人只尊崇其外在的傳統和節日，並非單純、真誠的為着基督。藉此我們可以看見，宗教與基督相對。今天我們仍需要蒙拯救脫離現今這邪惡的宗教世代。

在神眼中，基督教中沒有基督同在和實際的老舊傳統作法，就是現今這邪惡世代的一部分。宗教世代是邪惡的，因為它使人遠離基督與召會，就是神的旨意。在神眼中，沒有甚麼比那些使我們遠離基督的事更為邪惡。按這原則，今天傳統和宗教的基督教乃是現今這邪惡的世代，就像猶太教是使徒時代邪惡的世代一樣。當時反對使徒的，主要並不是世界和罪人，而是猶太教這個現今邪惡的世代。猶太宗教甚至照着他們對聖經的領會，將主耶穌定了死罪。保羅說，『你們聽過我從前在猶太教中所行的事，怎樣極力逼迫神的召會，並損毀神的召會。』（13。）這還不邪惡麼？有甚麼比這事更邪惡？人是按着傳統和道德的觀點來分辨宗教，但神是從祂永遠定旨的觀點來分辨。沒有一事像宗教那樣破壞神永遠的定旨。天主教和基督教公會打岔了數以百萬計的人。一面，他們在起頭時帶人歸神；但另一面，他們打岔人離開神永遠的定旨，就是要得着召會作為在一裏建造起來之基督的身體。即便是今天，主的恢復也面臨來自傳統基督教這現今邪惡世代的反對。

### 宗教就是為着神，卻離了基督，也沒有基督的靈

宗教就是為着神並為着人的益處，卻離了基督，也沒有基督的靈。無論一件事有多好，只要基督不在其中，那就只是宗教。就算我們禱告或讀經，只要不在靈裏，沒有基督的靈，就是在宗教裏，宗教不會產生召會。主的恢復是要帶我們回到正確的召會生活；而作為那靈的基督，乃是產生召會的惟一元素。只要我們在靈裏，同着基督的靈行事，就有召會生活。否則，我們所作的可能很好，可能是為着神，並可能為着人的益處，但不過是產生另一種宗教。我們都必須禱告說，『主阿，憐憫我，叫我不作任何產生宗教的事。』凡我們所作的，都必須在我們的靈裏得着實化並實行，並且有基督的靈作為基督的同在與實際。

我們都需要這個啓示，我們身上所有的帕子都需要除去。這樣我們就會看見，要緊的不是某些作法，而是得着活的基督啓示在我們裏面。（16。）單是教訓不能幫助我們。反之，我們越以召會的路來講論、交通並聚集，帕子就越除去，我們就越在靈中得着啓示。神的渴望不在於宗教，乃在於讓活的基督，就是賜生命的靈，住在我們人的靈裏。保羅在往大馬色的路上所得着的，不是教訓而已，乃是從天而來的啓示，使他看見基督和神的旨意，就是要得着出於基督的召會。保羅那時變得清楚，不是因着人的教導，而

是因着從神而來之基督的啓示。這是我們今天所需要的，也是主現今正在作的。

不要以爲主的恢復在這裏是要產生另一個宗教。若我們是以宗教的路來實行最好的事，該將其放棄。六章十五節說，『受割禮不受割禮，都無關緊要，要緊的乃是作新造。』新造，就是新人，也就是召會，只能由我們靈中的基督所產生。我們若再讀加拉太書，禱讀其中幾處關鍵的經節，就會看見基督與宗教相對，召會與傳統相對。不僅如此，正確的福音不是出於人，而是來自神；我們接受福音也不是光藉着教訓，乃是藉着啓示。保羅在一章十五至十六節告訴我們，神在某個時刻樂意將祂兒子啓示在他裏面。今天，神的旨意是要將我們帶回祂自己這個源頭、起始，並藉着將基督啓示在我們裏面，（不是作外在的教訓，而是作內裏的實際，）產生召會生活。

### 全人除去帕子，好看見基督並將祂接受進來

神的旨意就是要將祂的兒子基督啓示在我們裏面。我們需要撇棄今日基督教中宗教式的聚集、禱告和教訓。我們甚至該撇棄自己老舊、傳統的聖經知識。我們所需要的，乃是全人除去帕子，好看見基督並將祂接受進來。當我們經歷內住的基督在我們裏面的運行，我們就都會彼此相愛，結果就有召會生活。召會生活不在於宗教的教訓、恩賜、條例、形式或規條。三章二十八節說，『沒有猶太人或希利尼人，沒有爲奴的或自主的，也沒有男和女，因爲你們眾人在基督耶穌裏，都是一了。』在此沒有別的，只有基督。因此，我們絕不該爭論誰對誰錯這類的事。對錯皆無益；基督是一切。

我們眾人無論老少，都必須蒙拯救脫離宗教這現今邪惡的世代。但願主憐憫我們，除去我們的帕子，使我們能以沒有帕子遮蔽的臉，觀看這活的、內住、並變化人的一位，與祂有美妙、直接的交通。（林後三18。）這種經歷會使我們有召會生活，這不是按着宗教的教訓、恩賜、條例、形式或規條，而是藉着內住的基督。神樂意將祂兒子啓示在我們裏面，我們所有的帕子都會除去，我們就單單看見神永遠的定旨—基督與召會。除此以外，我們不該在意任何別的事。（爲着實際、真正、真實的召會生活享受基督作包羅萬有的靈，六至一三頁。）